С огнём шутить нельзя…
(внеклассное мероприятие для учащихся III – IV классов)
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Воспитатель, ГКОУ ВО «Санаторная школа – интернат города Вязники.
Цель: воспитание чувства ответственности в экстремальной ситуации, формирование умения работать в коллективе.

Задачи:
– развитие у учащихся навыков осторожного обращения с огнём;

– формирование умений по выходу из пожароопасной ситуации;

– воспитание соревновательного духа;

– развитие коммуникативных навыков и навыков самоконтроля.

Оборудование: плакаты на противопожарную тему, табло для результатов игры, телефонные аппараты, карточки с ситуационными заданиями, макеты противопожарного оборудования, предметы для наглядности: телевизор, макет пламени из бумаги, ведёрко с водой, одеяло, ведёрко с песком, сковорода, кружка с водой, полотенце.
Ход мероприятия
Дети, будьте готовы к тому, что жизнь человека сурова, полна лишений и постоянных опасностей. Наше спасение в учении у природы: у растений, у воды, у животных, у земли, у огня.

Об огне сложено много легенд и сказок потому, что он дорог и нужен человеку.

Он вечный… Таким Прометей его для людей

Отважно похитил у неба когда-то.

И в мирных своих очагах,

И в жарких сердцах

Храним мы его, России солдаты.

Огонь с древнейших времён играл важную роль в жизни человека. Давайте с вами разберем, чем питается огонь, от чего умирает, где используют огонь и когда он превращается в лютого врага. Для этого попробуйте ответить на мои вопросы:
1-й вопрос: Как называется пища огня?

Ответ: Топливо

2-й вопрос: Какой вид топлива самый распространённый и древний?

Ответ: Дрова

3-й вопрос: Какое горючее вещество называется «невидимым топливом»?

Ответ: Газ

4-й вопрос: Как газ попадает в наши дома?

Ответ: Из газовых месторождений по трубам газ попадает в дома.

5-й вопрос: Для чего люди используют огонь?

Ответ: В приготовлении пищи, обогреве жилища, для света.
6-й вопрос: Скажите, ребята, от кого сильно страдают леса?

Ответ: Леса страдают от некультурных туристов и озорных ребят.

7-й вопрос: От чего огонь умирает и как его потушить?

Ответ: От воды, от недостатка воздуха.

Итак, огонь может быть другом, но может стать и врагом.

Звучит музыка. Вбегают два Мальчиша - плохиша.
1-й Мальчиш. Чем бы нам с тобой заняться?

2-й Мальчиш. Что бы такого сделать плохого?

1-й Мальчиш. О! Я, кажется, придумал! (Достаёт из кармана спичечный коробок.) Давай мы с тобой костёрчик разведём!

2-й Мальчиш. Вот здорово! Давай! (Достают спички, пытаются зажечь.)
Появляется ведущий.

Ведущий. Ой, что это вы делаете?

Мальчиш от неожиданности роняет коробок.

1-й Мальчиш. Что это вы кричите? Пожар, что - ли?

Ведущий. Не появись я вовремя — пожара не миновать!

2-й Мальчиш. Ой, ой, ой! Из-за какой-то малюсенькой спички?

Ведущий. А вы послушайте стихотворение.
Ребёнок.



Ростом спичка – невеличка.



Не смотрите, что мала.



Эта маленькая спичка



Может сделать много зла.



Крепко помните, друзья,



Что с огнём шутить нельзя!
1-й Мальчиш. Ух, ты! А мы и не знали, что маленькая спичка может быть большой хулиганкой.

Ведущий. А ведь причиной пожара может стать не только спичка. Оставайтесь с нами и увидите и узнаете много полезного и интересного: о мерах безопасности, о правилах поведения при пожаре.

Мальчиши. Ладно уж, останемся! Вдруг пригодиться. (Садятся в зрительный зал).
Ведущий. Вот и замечательно! А я думаю, что нам пора познакомиться с нашими командами: «Уголёк» и «Огонёк». Я приглашаю ребят на сцену. А судить сегодняшние команды будет компетентное жюри (работники пожарной части).

Результаты конкурсов вы увидите на табло. Кто выиграет конкурс, тот тушит пожар. Итак, команды готовы? Тогда начинаем.

Ребята, что нужно сделать, если вы видите, что начинается пожар?
Ребята: 
Если вдруг произошла с тобой беда,



Если появился чёрный дым,



Не теряйся и не бойся никогда –



Позвони по телефону «01».

Ведущий. Правильно, нужно позвонить по номеру «01» в пожарную часть, или по номеру «112» и сказать, что горит, сообщить точный адрес и назвать свою фамилию.
А как вы думаете, почему пожарный номер такой простой? 
(Во время пожара дорога каждая секунда – огонь не ждёт. Этот номер можно набрать по телефону даже в темноте.)

1-й конкурс «Примете вызов»

Уважаемые участники команд, перед вами стоят телефоны. Ваша задача: добраться до телефона, набрать «01», сказать скороговорку, написанную у вас на карточке, сообщить свою фамилию, свой домашний адрес и вернуться к своей команде. Передать карточку со скороговоркой следующему игроку.

Ведущий. Молодцы! Итог этого конкурса один:


Если где-то задымится, 



Если что-то загорится,



По тревоге как один



Позвоним по… «01»!



Мы ближайшему району



Сообщим по телефону,



Где горит и что горит



И кто об этом говорит!

А теперь, пока не прибыли пожарные, нужно приступить к тушению пожара. А вы знаете, ребята, как в зависимости от того, что горит, правильно тушить? Сейчас мы это выясним.

Игровая ситуация

1. У вас загорелся телевизор. Ваши действия?

(Обесточу аппарат, т.е. отключу его от электросети; накрою влажным одеялом; при необходимости вызову пожарных).

Примечание: для наглядности используется телевизор, макет пламени из бумаги, ведёрко с водой, одеяло, ведёрко с песком.
2. На сковороде горит масло. Ваши действия? (Отключу газ; накрою влажным полотенцем).

Примечание: для наглядности используется сковорода, кружка с водой, полотенце.

3. На тебе горит одежда. Твои действия? (Упаду на пол (землю, снег, траву); покатаюсь или накроюсь влажной тканью; бежать не стану, этого делать нельзя).

4. Увидишь человека в горящей одежде, что ты будешь делать? (Накрою горящего тканью; повалю на пол; огнетушителем тушить не буду, этого делать нельзя).
Ведущий. Молодцы! Пока жюри подводит итог конкурса, я хочу спросить у ребят, сидящих в зале: «Вы все знаете, как себя нужно вести при пожаре?»
· Тогда скажите, от чего люди гибнут при пожаре?

ответы детей

(От огня, дыма, ядовитых газов, обвалов. Дым для человека представляет большую опасность. Когда горит изоляция проводов, синтетика, выделяется отравляющий газ. Достаточно одного, двух вдохов – и человек теряет сознание).
· Как надо преодолевать дымное место? 

ответы детей
(Пригнувшись, так как тёплый дым поднимается вверх; задержать дыхание; использовать мокрое полотенце).

Ведущий. Замечательно! А сейчас мы переходим к следующему конкурсу. Ребята, кто из вас хотел бы стать пожарным? Как вы думаете, каждый ли человек может стать пожарным?

Ведущий. Работа пожарных очень опасна и трудна. Ведь от их действий часто зависят жизни людей.
Конкурс - викторина «Потуши пожар»

1. Почему номер пожарной охраны «01»?

(Простой номер; легко запомнить; короткий, а во время пожара дорога каждая секунда; его легко можно набрать в темноте).

2. Что нужно делать при пожаре?

(Срочно сообщить в пожарную охрану; принять меры к эвакуации).

3. Назовите основные причины возникновения пожаров. 

(Неосторожное обращение с огнём; детская шалость с огнём; нарушение правил пожарной безопасности при пользовании электроприборами, газом, печами; грозовые разряды, поджоги).

4. Что необходимо сделать, когда уходишь из квартиры, чтобы не допустить пожара?

(Выключить свет; отключить электроприборы; спрятать спички от маленьких детей).

5. Можно ли бить стёкла окон во время пожара?

(Нельзя, так как поступающий воздух усиливает горение).

6. Если в вашей квартире пахнет газом, произошла утечка, можно ли включать и выключать свет?
(Нельзя, так как при пользовании выключателем может возникнуть искра, что приведёт к пожару или взрыву).

7. Назовите средства тушения пожара.

(Вода; песок; земля; кошма; асбестовое одеяло; огнетушители).

Ребята вы хорошо запомнили правила пожарной безопасности и ответили на все вопросы, поэтому пожар потушен! Теперь, пока жюри подводит итоги, я предлагаю вам посмотреть видеофильм.

Ведущий. Вы поняли, Мальчиши-плохиши, к каким последствиям может привести игра со спичками?

Мальчиши. Конечно, поняли. Мы больше никогда не будем играть с огнём.

Ведущий. Слово предоставляется жюри. Оно объявит итоги конкурса.
А теперь конкурс загадок.

                    Это тёмный-тёмный дом,



Сто сестричек жмутся в нём.



И любая из сестёр



Может вспыхнуть, как костёр. (Спичка)


Без рук, без ног к небу ползёт. (Дым)


Схоронилось солнышко

В маковое зёрнышко.

Пробежит по земле

Вспыхнет весело во мгле. (Искра)
Сидит на крыше

Всех выше

И дымом дышит. (Труба)
На улице столбом,
В избе скатертью. (Дым)
Дыма столб поднялся вдруг.

Кто не выключил …? (утюг)
Стол и шкаф сгорели разом,

Кто сушил бельё над …? (газом)
Побежал пожар во двор.

Это кто там жёг …? (костёр)
Помни каждый гражданин

Этот номер … (01)
Рыжий зверь в печи сидит,

Рыжий зверь на всех сердит.

Он от злости ест дрова
Целый час, а может – два.

Ты его рукой не тронь,

Искусает всю ладонь. (Огонь)
Ведущий читает четверостишия, участники каждого четверостишия, если считают, что нужно поступить именно так, говорят хором «Это – я, это – я, это все мои друзья!», а если неправильно, молчат:

Ведущий: 
Кто задорный и весёлый,



Верность правилам храня,

Бережёт родную школу

От огня?

Ребята: 
Это – я, это – я, это все мои друзья!

Ведущий: 
Кто поджёг траву у дома,



Подпалил ненужный сор,



А горел гараж знакомых



И строительный забор?
Ребята: 
(Молчат)
Ведущий: 
Кто соседской детворе
Объясняет во дворе,

Что игра с огнём недаром

Завершается пожаром?

Ребята: 
Это – я, это – я, это все мои друзья!

Ведущий: 
Кто украдкой в уголке



Жёг свечу на чердаке?



Загорелся старый стол –



Еле сам живой ушёл?

Ребята: 
(Молчат)
Ведущий: 
Кто пожарным помогает,

Правила не нарушает,

Кто пример для всех ребят:

Школьников и дошколят?

Ребята: 
Это – я, это – я, это все мои друзья!

Ведущий: Ну, вот теперь я вижу, что вы знаете, что с огнём шутить опасно, и всегда будете выполнять правила пожарной безопасности.

Подведение итогов игры.

Рефлексия.
